

早出门 靠右行 慢慢开

江门交警聚焦老年人摩电安全、开展系列宣传

江门日报讯 (文/图 记者/朱磊磊 通讯员/曹晶) 为切实增强老年人群体的交通安全意识,筑牢道路安全防线,近日,江门市各辖区交管部门结合本地实际,围绕老年人出行特点集中开展了一系列形式多样、内容精准的电动自行车、摩托车交通安全主题宣传活动,将安全知识送到老年人身边,用心守护“夕阳红”出行平安。

连日来,多地交管部门同步开展进社区、进村屯宣传活动。活动中,民警通过派发宣传单张、面对面讲解等形式,积极倡导“早点走、靠右行、慢慢开”的安全出行理念,引导老年人自觉遵守交通法规,养成文明出行习惯。

此外,各辖区交管部门下沉乡村一线,扩大宣传覆盖面。新会交管大队走进三江镇洋美村,针对摩电出行安全开展宣传,民警深入剖析常见交通违法行为背后的安全隐患及事故后果;台山交管大队川岛中队深入辖区村委会,以发放宣传资料、讲解典型案例等方式,用通俗易懂的语言剖析交通违法危害,引导老年村民提升安全意识和自我

防护能力;蓬江交管大队杜阮中队、一中队分别走进北芦村、好景社区法治公园,重点向老年人讲解“早点出门、减速慢行、靠右行驶”等安全准则,强调正确佩戴安全头盔的重要性,切实增强老年人安全骑行意识。

同时,交警聚焦“一老一小”群体开展主题宣传,寓教于乐深化理解。在活动现场,通过播放警示片、摆放安全展板、发放宣传资料等形式,重点普及骑乘摩电佩戴安全头盔、不逆行、不闯灯、不违规载人载物等关键安全知识。大家在轻松互动中加深了对交通法规的理解,有效提升了摩电交通安全意识和自我保护能力,营造出“交通安全 人人参与 一老一小 共筑平安”的良好氛围。

江门交警表示,将持续聚焦“一老一小”出行安全,常态化开展宣传教育与路面劝导工作,携手广大市民共建安全、有序、畅通的道路交通环境。

→交警向老年人宣传摩电出行安全知识。



相关新闻

无牌电动自行车禁止上路

江门交警提醒:请尽快办理注册登记上牌

江门日报讯 (记者/朱磊磊 通讯员/曹晶) 为规范道路交通秩序,保障出行安全,记者从市公安交管部门获悉,我市将进一步加强电动自行车登记管理,电动自行车未经登记上牌不得上道路行驶。交警提醒,请广大群众自觉遵守法律、法规,按要求尽快办理电动自行车注册登记上牌。

据了解,电动自行车符合以下重

点技术条件的,可前往附近邮政电动自行车登记上牌点进行上牌:旧国标车须具备脚踏骑行能力和电驱动或/和电助动功能,装配完整的电动自行车的整备质量小于或等于55千克;蓄电池标称电压小于或等于48伏;电动机额定连续输出功率小于或等于400瓦;座垫长度小于或等于35厘米。

新国标车不强制所有车型安装

脚踏,仅电助力模式下行驶的车辆须具备脚踏功能,具有电驱动或/和电助动功能;电驱动行驶时,最高设计车速不超过25公里/小时;电助动行驶时,车速超过25公里/小时,电动机不得提供动力输出;装配完整的电动自行车的整备质量铅酸电池车型放宽至≤63千克,锂电池车型质量仍需要≤55千克;蓄电池标称电压小

于或等于48伏;电动机额定连续输出功率小于或等于400瓦;新标电动自行车鞍座长度维持不变,仍不超过350毫米(如设有前后坐垫,总长不超过480毫米)。

此外,电动自行车上牌需准备电动自行车所有人的身份证明(个人提供居民身份证,单位提供营业执照或统一社会信用代码证);购车发票(旧

标车必须是2025年12月1日前开具的发票);电动自行车产品合格证(旧标车必须是2025年9月1日前生产);委托办理的提供委托书及受委托人居民身份证。

公安交管部门提醒,请市民及时核对车辆技术标准,备齐材料就近前往服务点办理,共同营造安全有序的道路交通环境。

“如我在执”倾力追薪

鹤山法院去年办理涉欠薪执行案件420余件

□江门日报记者 凌雪敏
通讯员 冯权胜 陈国明 吴燕华

“拖欠已久的工资终于拿到了,感谢法院为我们撑腰!”近日,刚拿到被拖欠工资的工人代表满怀感激地将一面写有“执行有方,高效神速”字样的锦旗送到鹤山市人民法院执行法官手中,对法院执行工作表示由衷的肯定与赞誉。年关临近,鹤山市人民法院聚焦劳动者急难愁盼问题,接连执结多起涉民生欠薪案件,通过精准施策、多方联动,打通执行堵点,切实维护劳动者的合法权益。

以34.1万元成交。

为弥补资金缺口,冯权胜主动联合鹤山市人社局、鹤山市公安局约谈企业负责人,深入摸查企业经营与筹资情况。得知该鞋厂作为原告的一起涉债权纠纷案件正在鹤山法院审理,冯权胜遂协同民事审判团队多次开展该案调解,推动双方达成和解。该债权纠纷案被告履行支付义务扣除相关费用后,案款被直接汇入法院专项账户,用于发放工人工资。仅仅一个月,69名工人如愿拿到了“血汗钱”。

首封资产处置难
紧盯民生诉求破僵局

在另一起欠薪案件中,个体户经营者江某拖欠33名劳动者报酬70万余元,经法院调解后仍拒不履行。2025年10月,劳动者一方申请强制执行。法院经调查发现,江某虽未注册公司,但其名下经营的设备可供执行。然而,因江某拖欠鹤山某公司厂房租金被另案起诉,案涉设备已被首次查封,资产处置陷入权限困境。

劳动报酬关乎工人生计,承办法官陈国明始终把民生利益放在首位,多次与该公司沟通,从保障工人合法权益角度出发,耐心释法说理,平衡各方利益,成功说服了该公司负责人,同

意由欠薪案件主导设备拍卖。处置过程中,陈国明核实相关情况后,积极对接江某及设备买家,成功促成该批设备以145万元成交。很快,款项到位,33名劳动者的薪酬全部足额清偿,案件圆满解决。

据统计,鹤山法院2025年办理涉欠薪执行案件420余件,共为劳动者追回欠薪1424.92万元。高效执结欠薪案件,是鹤山法院践行“如我在执”理念、落实司法为民的生动写照。鹤山法院将继续聚焦民生类执行案件,以更强举措、更高效率,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

关于《开平市赤坎镇县道X557(沙溪村、新建村段)周边地块控制性详细规划》(方案)的公示
开平市赤坎镇县道X557(沙溪村、新建村段)周边地块控制性详细规划已完成初步规划方案的编制,按程序现对该初步规划方案进行公示(详情可登录网站: <http://www.caiping.gov.cn/ckzrmzf/index.html>)。规划方案位置:规划区位于赤坎镇南侧,北邻谭江,南以中阳高速为界,西至赤坎镇区,赤坎大道从规划区中部穿过。受理方式:在公示期内凡对上述规划设计方案有任何意见的市民或涉及该规划方案的利害关系人,可凭本人身份证明或相关证明文件,向我镇提出书面意见。公示时间:2026年1月15日至2026年2月13日17:30时止。公示地点:开平市赤坎镇人民政府公告栏、江门日报、开平市赤坎镇人民政府网站(<http://www.caiping.gov.cn/ckzrmzf/index.html>)。受理单位:开平市赤坎镇人民政府联系人:李先生 电话:0750-2635216联系地址:开平市赤坎镇北郊路73号
开平市赤坎镇人民政府
2026年1月15日

江门市中特卫职业培训学校有限公司拟终止办学公告
经学校理事会决议,因搬迁原因,拟向学校主管部门申请终止办学,注销《办学许可证》。现将有关信息公告如下:学校名称:江门市中特卫职业培训学校有限公司;地址:广东省江门市江海区外海金溪乡西仓里侧3号;办学许可证号:人社民440704000003。本学校将依法办理终止办学手续,依法注销《办学许可证》。特此公告。
江门市中特卫职业培训学校有限公司
2026年1月15日

遗失声明
■新会林云岳个体诊所遗失《医疗机构执业许可证》正、副本,登记号:PDY00586544070517D2112,现声明作废。

YISHI · SHENGMING · GONGGAO
13502688
遗失·声明·公告
直接办理:华园中路25号经营大排一楼
营业时间:周一至周五
上午8:30-12:00 下午2:30-5:30
各地服务电话:
江门:3512688 新会:5780499 台山:5516622
开平:2229100 肇庆:8830622 惠州:7728182

■江门市公安局崖西派出所遗失《空白死亡证》一份,编号:42023023318,现声明作废。

■陈开胜申请江门市蓬江区江会路67号之三905室房屋,并已付清房款,产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址:江海一路83号住建大厦14楼。联系电话:3831630)。

市区旺街200个
灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

江门日报水店
昆仑山泉 华山泉 加伦加
20元/桶 买10桶送2桶
20元/桶 买10桶送1

电话:3517777 3555666 6780701 6780702

讲文明 树新风 公益广告
中国精神 中国形象
中国文化 中国表达

少年强 中国强



少年强 中国强
把书包放在路边,
把责任扛在双肩。
国脉因你强劲刚健,
民族复兴少年梦圆。

新会公安为厂商
挽回130万余元
5家厂商送上感谢信和锦旗

江门日报讯 (记者/朱磊磊 通讯员/吕炎强) 近日,新会公安收到一封来自“平安厅”局长信箱的感谢信,信中由衷感谢民警成功抓获一名涉嫌合同诈骗的犯罪嫌疑人,并为5家受害厂商共计挽回经济损失130万余元。

数日前,新会5家供货厂商陆续接到刘某的采购需求,双方签订电子合同,约定“先货后款”采购镀锌线管线槽,总价值130万余元。初期刘某按时支付部分货款,厂商遂放心足额交货。

一段时间后,厂商催要后续货款时,发现刘某却失联了。5家厂商核实情况后,发现刘某的仓库及店铺已人去楼空,随即报警。新会公安接报后迅速展开调查,将嫌疑人刘某抓获。经审讯,刘某对诈骗事实供认不讳,但自始至终都没有足额付款的意愿,前期小额付款只是为了骗取信任。拿到5家厂商的货物后,他立刻以低于合同约定的价格转卖给同行,用于偿还赌债。目前,刘某已被公安机关依法刑事拘留。

嫌疑人落网只是第一步,如何帮受害厂商追回损失、减少损失,才是警方侦查破案的核心目标。为了最大限度帮5家厂商挽回经济损失,民警一方面深入核查涉案货物的流向,梳理资金链条;另一方面积极督促刘某落实退赔工作。

最终,民警经努力,成功为5家受害厂商追回全部损失130万余元。为表感谢,事主们制作了一面印有“人民公安为人民,破案神速暖人心”字样的锦旗送到民警手中。

江门公安提醒,供货厂商在开展合作时务必强化风险防范意识,全面核查合作方资质信誉,避免因轻信“优质客户”而陷入诈骗陷阱。

机器人编程科创活动举行
200多名
科技小达人竞技

江门日报讯 (记者/吕中言) 近日,由IRM国际机器人组委会主办,原点创客教育中心等单位协办的“未来科技”IRM机器人编程科创活动在广东南方职业学院举行,来自江门、中山、深圳等地的200多名科技小达人齐聚一堂,展开激烈角逐。

活动分为两大项目板块。机器人技术项目下设冰壶挑战、投篮机器人、旋风陀螺、巡线挑战+创意智造、无人机五大类共17个组别;编程项目则包含动画编程、图形化编程以及C++/Python代码编程三大类别5个组别。多样化的赛项设置,兼顾了趣味性与专业性,适合不同年龄段和能力层次的学生参与。

“看到孩子在台上那么专注地解决问题,动手又动脑,感觉特别欣慰。这样的活动不仅能学知识,更能锻炼他们的内心和能力。”来自中山的学生家长李先生说。

“比赛既紧张刺激又特别好玩,让我学到了很多课堂上学不到的东西,锻炼了我的想象力、实践能力、抗挫折能力以及编程逻辑思维,期待来年再战。”获优胜选手周同学说。